

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года.

№ 283 (13478). Четверг, 2 декабря 1971 года. Цена 2 коп.

ФЕРМАМ — КОМПЛЕКСНУЮ МЕХАНИЗАЦИЮ

В директивах XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы указывается: в целях ускорения роста производства продукции животноводства и повышения его эффективности необходимо обеспечить строительство механизированных животноводческих ферм в колхозах и совхозах, развернуты вблизи городов строительство крупных государственных, колхозных и межколхозных комплексов по производству продукции животноводства на промышленной основе.

В нашей области уже действуют крупные комплексно-механизированные молочнотоварные и свиноводческие фермы в опытно-производственном хозяйстве «Ново-стрижка», в совхозах «Сосновский», «Ягуновский», «Искра», «Новоромановский», в колхозе им. Димитрова Новоузенского района и других хозяйствах. Строятся Сидоровский комплекс для откорма свиней и ряд крупных молочных ферм в совхозах и колхозах, действуют и строятся новые высокомеханизированные птицефабрики с современной технологией.

Совхозы и колхозы области, опираясь на шефскую помощь промышленных предприятий, многое сделали для механизации наиболее трудоемких технологических процессов — водопогон, доения коров, удаления навоза. В последнее время появились фермы, где механизирована и разделка кормов.

Наличие комплексно-механизированных ферм позволяет привести характеристики сопоставления. Совхоз «Искра». На его молочнотоварной ферме механизированы водопогон, доение, удаление навоза и разделка кормов. В результате одна доярка обслуживает 50 коров, сократилось число скотников, труд животноводов стал легче. Колхоз «Сибирь» Тисульского района. На фермах только тяжелый ручной труд. Доярки обслуживаются по 14 коров.

На Сухореченском комплексе опытно-производственного хозяйства «Ново-стрижка» механизированы и частично автоматизированы все технологические процессы. Одна доярка здесь обслуживает 100 коров. Один механизатор кормит полнорационной смесью все стадо — 800 коров. В совхозе «Звездный» построен такой же комплекс, здесь отказались от механизированной разделки кормов. В итоге доярка обслуживает не больше 30 коров, а скотников, ухаживающих за 2000 коровами, больше, чем механизаторов, обрабатывающих 10 тысяч гектаров пашни.

Чем говорят эти сопоставления? О том, что переход от частичной механизации ферм к комплексной становится делом первостепенным, неотложным. Решить эту задачу — значит не только ускорить производство продукции, снизить ее себестоимость, повысить эффективность животноводства, но и поднять культуру производства, облегчить труд людей, обеспечить переход на двухсменную работу. Иными словами, комплексная механизация ферм означает решение важной социально-экономической проблемы на селе.

В нашей области накоплен определенный опыт в этом деле. Есть различные варианты комплексной механизации ферм, в ряде хозяйств на фермах отработан двухсменный распорядок дня. Стала быть, есть возможность выбирать подходящий для каждой фермы вариант комплексной механизации. Дело чести инженерной службы управлений сельского хозяйства областного и районного министерств, об единении «Сельхозтехники», шефствующих предприятий оказать совхозам и колхозам самую действенную инженерную помощь в полной механизации ферм.

При всем этом очень важно, чтобы сами руководители и специалисты совхозов и колхозов проявляли инициативу и настойчивость в решении актуальнейшей задачи. К сожалению, в ряде мест этого-то как раз и не хватает. Именно безынициативность руководителей и специалистов хозяйства, а подчас и прямой уход от решения проблем механизации, является главной причиной стародедовских приемов ведения животноводства.

В Яшкинском районе нет ни одной молочной фермы, где бы наряду с водопогоном, доением, удалением навоза механизировалась и разделка кормов. Между тем в отделении «Сельхозтехники» стоит непроработанный 40 кормораздатчик ТВК-80. Такая же картина в Юргинском районе. В Тисульском и Яшком районах в передовиках ходят колхозы, где на фермах нет никакой механизации.

Развертывая работы по комплексной механизации ферм, необходимо вместе с тем принимать меры, чтобы уже смонтированное оборудование использовалось в полной мере. Нельзя мириться с таким положением, когда дело доходит даже до разборки оборудования, как это случилось в совхозе «Улановский». Здесь выделили средства из корюкона макетами для разделки кормов. Бездействуют молокопроводы и другие механизмы в совхозах «Береговой», «Юрьевский», «Восход», «Соловьевский» и в других хозяйствах.

Интересные дела творятся, чтобы партийные организации хозяйств, райкомы партии и райисполкомы строго контролировали осуществление комплексной механизации животноводческих ферм, умело, инициативно организовали решение неотложной задачи быстрейшего перевода животноводства на промышленную основу.



ПЯТИЛЕТКА — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

Названы лучшие

Бюро обкома КПСС подвело итоги социалистического соревнования строительных, монтажных и специализированных организаций, работающих на пусковых объектах Западного Кузбасса.

Переходящий Красный знамя обкома КПСС, областного и Главкому Кузбассстрои за работу в октябре этого года присуждены коллективам строительного управления № 2 треста «Кузнецкпромстрой» (начальник управления Абгарян, секретарь парторганизации тов. Филатова, председатель постройкома тов. Егорова) и Новокузнецкого монтажного управления № 2 треста «Сибметаллургмонтаж» (начальник управления тов. Шевченко, секретарь парторганизации тов. Макаров, председатель постройкома тов. Жуков).

Аппаратчик — ведущая фигура химического предприятия. От него в конечном счете зависят и верность режима, и полнота химической реакции, и, значит, выход и качество продукции.

Темпы роста химического производства в области на пятилетку выше общесоюзных. Конечно, в них заложены и передовая технология, и новое оборудование, но — в неменьшей степени — и профессиональная и политическая зрелость рабочих, стоящих у пульта управления.

Об этом будет идти речь на готовящемся совещании аппаратчиков химических предприятий области. Сейчас же проходят такие совещания на предприятиях. Первое — на «Карболите».

В программе — выступления ведущих аппаратчиков Степана Арсаноевича Худякова, Алексея Макаровича Николаенко, Геннадия Георгиевича Лаврова, Виктора Тимофеевича Амелина, Валентина Кузьминича Левченко и Германа Давыдовича Гарника. Были у них свои технологические тонкости, были трудные моменты, но главное и поучительное, я думаю, было в том, что опустили и реально обрисовались особенности аппаратурки экстра-класса.

Выступает Николаенко. Светловолосый, крупный, белые щеки из-под темного костюма, прекрасная речь. Полная ориентированности в делах дела. Рассказывая, как отрабатывалась экспериментальная технология в производстве

ДРУЖНАЯ РАБОТА

ионообменных смол, роняет замечание: «Имея большой опыт, отходя от инструкции». Плохо это? Нет, хорошо — и довольно знаменательно, потому что об этом же еще категориче- говорил аппаратчик Амелин. Был случай, вещественно получалось. Аппаратуркам предложили поднять температуру процесса.

Мы говорили, что не надо, чтобы, конечно, не послушались — с дови- тым юмором заметил он. — Ушли, температуру подняли — и получили окончательный брак. — И добавил — Надо больше доверять аппаратуркам. Сейчас мало у кого из них из них — десять.

Мы всегда завидовали, по-хорошему завидовали, например, прессовщикам, которые могут работать в счет будущей пятилетки, — говорит он. — А мы были связаны потребителями.

Но надо, чтобы каждый — каждый — сумел в себе найти, во-первых, силы, чтобы подняться до осуществления себя хозяином дела; во-вторых, чтобы он нашел свою тропу в нем, свой способ. Вот Герман Давыдович Гарник и его товарищи нашли.

Мы всегда завидовали, по-хорошему завидовали, например, прессовщикам, которые могут работать в счет будущей пятилетки, — говорит он. — А мы были связаны потребителями.

Но в прошлом году аппаратчики нашли, наконец, свой подход: «Само время подсказало, что нам надо делать: как выразился Гарник, «работая в две смены, обеспечить трехсменную выработку».

Герман Давыдович Гарник предложил лозунг: «Больше продукции с наименьшими затратами». А практически — каждый аппаратчик намечает, насколько он может поднять про-

изводительность, но непременно обосновывая, что именно он для этого должен сделать: наше время — время конкретное.

Больше того — об этом говорил директор Анастасия Андреевича Шмаков предложение Гарника настолько привлекло руководителей на мысль создать оперативные группы, которые полтора месяца изучали возможности роста производств и дали прекрасные рекомендации для планов технического прогресса в цехах...

На «Карболите» не первый раз руководители встречаются с работниками за одним столом. Информацию получают полезную и очень ценную. Рядом со мной сидел средних лет человек, с орденом Ленина, как оказалось, Илья Алексеевич Поздняков. Тот поругал снажевцев — часто из-за них работаем на пределе. А Илья Алексеевич добавил: «Надо побыстрее решать стационарную нейтрализацию. Цех вырос, — она прежняя». Директор согласен: ее уже закладывают в план строительства. Таким образом, информация из первых рук получают и руководители, и рабочие, от них она кругами расходится дальше. А в общем складывается единство устремленного коллектива и руководителей, дружная общая работа.

М. МОРОЗОВА.

г. Кемерово.
Завод «Карболит».

СОВЕЩАНИЕ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ГОСУДАРСТВ — УЧАСТНИКОВ ВАРШАВСКОГО ДОГОВОРА

Варшава, 30 ноября. (ТАСС). Сегодня в Варшаве открылось совещание министров иностранных дел государств — участников Варшавского Договора. Целью совещания является обсуждение проблем, связанных с подготовкой и созыву Общеевропейского советования по вопросам безопасности и сотрудничества.

В работе совещания принимают участие министры иностранных дел: Народной Республики Болгарии — И. Башев, Венгерской Народной Республики — Я. Петер, Германской Демократической Республики — О. Винцер, Польской Народной Республики — С. Ендриковский, Социалистической Республики Румыния — К. Манеску, Союза Советских Социалистических Республик — А. А. Громыко, Чехословацкой Социалистической Республики — Я. Марко.

В совещании участвуют также заместители министров иностранных дел: Грузии — Г. Георгадзе,

Бригада забойщиков коммунистов Виктора Кондратченко Гамбурга с прокопьевской шахты «Зиминко-3» быстро сняла с гигантской забойки пласта безымянного и получила возможность увеличить добывчу угля.

С начала года на счету бригады забойщиков коммунистического труда В. К. Гамбурга более 1300 тонн угля сверх плана.

На СНИМКЕ: забойщики Виктор Кондратченко Гамбург, Иван Иванович Томилин, Петр Павлович Якунин.

Фото Ю. Сергеева.
г. Прокопьевск.

ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА ПАРТИЙНЫХ И ГОСУДАРСТВЕННЫХ ДЕЯТЕЛЕЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ БОЛГАРИИ

По приглашению Центрального Комитета КПСС Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР 30 ноября в Москву с дружеским визитом прибыла Первый секретарь ЦК БКП, Председатель Государственного Совета НРБ Т. Живков и член Политбюро ЦК БКП, Председатель Совета Министров НРБ С. Тодоров.

На аэродроме, украшенном флагами НРБ и СССР, болгарские товарищи встречали Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Государственного Совета СССР Н. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин;

с болгарской стороны — Первый секретарь ЦК БКП, Председатель Государственного совета НРБ Т. Живков и член Политбюро ЦК БКП, Председатель Совета Министров НРБ С. Тодоров.

Среди встречающих находился посол НРБ в СССР С. Гюров.

30 ноября 1971 года состоялась дружеская встреча различных деятелей Советского Союза и Народной Республики Болгарии, в которой участвовали

с советской стороны — Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин;

с болгарской стороны — Первый секретарь ЦК БКП, Председатель Государственного совета НРБ Т. Живков и член Политбюро ЦК БКП, Председатель Совета Министров НРБ С. Тодоров.

Участники встречи рассмотрели также актуальные международные вопросы. Они подчеркнули, что осуществление внешнеполитической программы, выданной XXIV съездом КПСС и поддержанной братскими коммунистическими и рабочими партиями, способствует укреплению международных позиций социализма, всех антиимperialистических сил, оказывает серийное воздействие на изменение международной обстановки в пользу мира и безопасности народов.

Страны с удовлетворением констатировали позитивные сдвиги на пути решения проблем европейской безопасности и взаимовыгодных связей в Европе. Они подчеркнули, что осуществление внешнеполитической программы, выданной XXIV съездом КПСС и поддержанной братскими коммунистическими и рабочими партиями, способствует укреплению международных позиций социализма, всех антиимperialистических сил, оказывает серийное воздействие на изменение международной обстановки в пользу мира и безопасности народов.

Участники встречи выразили твердую решимость всемерно укреплять единство социалистических государств, развивать дружбу и сотрудничество между ними, добиваться сплочения рядов международного коммунистического и рабочего движения, всех антиимperialистических сил в борьбе за демократию и социализм.

Встреча состоялась в рамках международного симпозиума, посвященного 30-летию образования Союза ССР и НРБ. Участники симпозиума, включавшего в себя представителей советских и болгарских партийных и государственных деятелей, подтвердили полное взаимопонимание по всем вопросам и прошли в духе братской дружбы и сердечности.

Во встрече принял участие секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катушев и член ЦК КПСС, заведующий Отделом ЦК КПСС К. В. Русаков.

В тот же день товарищи Т. Живков и С. Тодоров отбыли на родину.

На аэродроме болгарских руководителей провожали товарищи Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорный, А. Н. Косыгин, К. Ф. Катушев, заведующий Отделом ЦК КПСС К. В. Русаков, первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов.

Среди провожавших был посол НРБ в СССР С. Гюров.

В свою очередь советские и болгарские руководители, включая первого заместителя министра иностранных дел Н. С. Патоличеву, выразили уверенность в дальнейшем развитии сотрудничества.

Советские и болгарские руководители уговорили своим планом и хозяйственным органам продолжать работу по осуществлению сотрудничества.

Среди провожавших был посол НРБ в СССР С. Гюров.

В своем выступлении Т. Живков и С. Тодоров открыли переговоры между министрами иностранных дел СССР и НРБ о дальнейшем развитии сотрудничества.

Советские и болгарские руководители выразили уверенность в дальнейшем развитии сотрудничества.

В свою очередь советские и болгарские руководители выразили уверенность в дальнейшем развитии сотрудничества.

Среди провожавших было посол НРБ в СССР С. Гюров.

В своем выступлении Т. Живков и С. Тодоров от

Более двух тысяч коммунистов Маринского и Маринского района начали приглашать на обсуждение доклада о работе городского комитета партии. На собраниях в партийных организациях выступали секретари городского комитета КПСС, члены горкома.

Эта форма работы горкома с коммунистами была хорошо встречена. В докладе сообщались итоги хозяйственной деятельности в городе и районе за период, прошедший после отчетно-выборной конференции, был дан анализ организационно-партийной и идеологической работы горкома за это время. Если даже оценивать эти отчетные выступления только с точки зрения их информационной ценности, пользы от них несомнена. Выступая на собраниях, коммунисты подчеркивали, что такая форма работы позволяет им объективнее оценивать обстановку во всей городской партийной организации, точнее соизмерять свои шаги с общей поступью, более принципиально и самокритично судить о своих успехах и о своих ошибках.

После того, как мы взяли на вооружение решения XXIV съезда партии, стали работать над их претворением в жизнь, политическая активность в боевитости первичных партийных организаций возросла. Это сказывается и на успехах в решении хозяйственных задач, стоящих

перед тружениками города и района в первом году пятилетки. К примеру, производственные предприятия Маринска произвели за 10 месяцев продукции значительно больше, чем планировалось, план перекрыт и

мне пришлось сделать отчетный доклад в совхозе «Приметкин». Незадолго до этого газета «Кузбасс» остро критиковала партийную организацию этого хозяйства, и при обсуждении отчета коммунисты име-

ют хозяйственные дела. Но есть и определенные свидетельства тому. К примеру, в начале ноября на всех фермах прошли рабочие собрания, где животноводы подвели итоги за октябрь, определили, кто работал у-

серниара секретарей первичных и цеховых партграждан, мы стремились в первую очередь помочь начинающим партийным работникам правильно сориентироваться при наибольшем затруднении. Например, в программу первого занятия семинара включили такие вопросы: боязнь опытом по подбору, расстановке и воспитанию кадров, о практике рассмотрения персональных дел, о подготавливании бюро горкома о практике проведения партийных собраний в строуправлении мы даже сочли нужным рассказать во все первичные организации, чтобы там получились опыт работы строителей.

При отчете горкома коммунисты высказали много замечаний, предложений, которые помогают сейчас нам гораздо большими знаниями дела руководить районной партийной организацией. Недавно работники животноводческой фермы первого отделения отчитывались на заседании парткома о том, почему высока себестоимость животноводческой продукции, почему велики затраты на ее производство. Такие отчеты заставляют задуматься над экономической стороной своего труда, и это мы считаем, плюс в работе партийной организации, которая в данном случае нравильно занималась в хозяйственном вопросе.

В октябре брою горкома коммунисты высказали много замечаний, предложений, которые помогают сейчас нам гораздо большими знаниями дела руководить районной партийной организацией. Недавно выяснилось, что некоторые секретари первичных партийных органиций, в частности, парторгупоры лишь приблизительно знают, чем они должны заниматься, слабо разбираются и в организационной, и в идеологической партийной работе. Членам горкома, выступавшим с докладами, на собраниях частично давали такие вопросы: кто, когда и как должен принимать членские взносы, как надо готовить собрание, как рассматриваются персональные дела?

Разрабатывая программу

10 СТРАНИЦАМ
МЕСТНЫХ ГАЗЕТ

ЛЭП-К ГОРОДУ-СПУТНИКУ

Монтажники второго управления треста «Кузбассшахтмонтаж» заняты на сооружении ЛЭП-100, идущей от поселка шахты «Северный Магнит» к будущему городу-спутнику Новокузнецка. Он вырастет на Ильинской площадке. Предполагается, что там будет жить 250 тысяч человек.

Понимая важность своей работы, монтажные бригады М. И. Козина и И. С. Ватагинова выполняют механизмы планы на 125—130 процентов.

«Шахтерская правда».

г. Прокопьевск.

Новая ферма
в Королях

На этой ферме совхоза «Черкасовский» сеят час шестьсот коров. Обслуживают их шесть дюймов в смену.

В доильном цехе, где установлены два доильных края, полностью устранен ручной труд. Из аппаратов молоко по прозрачным трубопроводам подается в общую бак, взвешивается, а затем поступает в охладитель.

В коровнике работают все го два скотника. Содержатся коровы бесприязвно. Корова подает вибрационный сигнал.

После смены работники фермы могут вымыться в душевой, а в обеденный перерыв отдохнуть в уютном красном уголке. Словом, в Королях производство молока полностью и сплошь на промышленную основу. При новой организации труда только за девять месяцев этого года сэкономлено 17 тысяч рублей.

«Сельская новь».

Прокопьевский район.

Золото

«Комсомольской»

В начале года золотодобычи шахты «Комсомольская» брала обязательство плана первого года пятилетки выполнить на 102 процента. Вперед еще весь декабрь, а горняки уже выполнили годовое задание на 101 процент.

Весомый вклад в успех коллектива шахты внесли проходческая бригада В. И. Бахманова, очистные бригады М. Т. Юдакова и Г. М. Коростелева. Средняя выработка в месяц у них составляет 130—140 процентов.

«Новая жизнь».

Тисульский район.

Радиоперекличка

Цехов

На заводе «Кузбассэлемент» радиогазета начала вести ежедневные передачи о ходе социалистического соревнования.

Дважды в день дикторы общественники рассказывают о важнейших событиях дня, работе завода, лучших цеховых коллективах, передовиках производства и новаторах. Называются и отстающие цехи, вскрываются причины сбоя в работе.

Теперь каждый рабочий всегда знает о том, как идет соревнование между цехами, участками, на кого надо держать равнение.

«Ленинский шахтер».

г. Ленинск-Кузнецкий.

Новый завод в Я

Яйские центральные ремонтно-механические мастерские переименованы в трактороремонтный завод.

На нем расширены цеха ремонта тракторов. Пополнится стапочный парк предприятия, появятся новые цехи. Примерно вдвое увеличится число рабочих.

Уже в будущем году труженники нового завода капитально «вылечат» 900 тракторов и 50 тракторных грузовиков.

«Вперед к коммунизму».

Пос. Я.

Плюс 250 вагонов

Успешно работают железнодорожники Тайгинского отделения дороги. На высоком уровне ведется погрузка и выгрузка угля, руды, цемента.

Только за второй десятидневный ноябрь железнодорожники скончали более тысячу вагонов-часов, что позволило дополнительную подгрузку и выгрузку 250 учтенных вагонов.

«Тайгинский рабочий».

г. Тайга.

Говорят: „Специфика“...

Фейд
«Кузбасса»
Механизация-
вспомогатель-
ным
работам

считывает машины

— Может, это временное явление? — спрашиваем мы.

Да нет. Цех в действии не первый год. Внедрение комплексной механизации пока даже не запланировано. Почему? Специалисты лишь разводят руками, ссылаясь на непривычность помещения, на большое разнообразие производственных процессов. Но вспомогательные процессы не включены в производительность труда!

Собственно, упрежд этот можно адресовать всей инженерной службе завода. В плане технического перевооружения на nächsten год раздел малой механизации оказался третьестепенным. Да и запланированное на всегда выполняется. Кузнеццы например, давно ждут, когда появится приспособление для захвата разогретых заготовок.

— Трудно нам ориентироваться, — говорят специалисты завода, — ремонтные предприятия, производство не серийное...

Да, оборудование на ремонт поступает весьма разнообразное. Трудно подождать, изготавливать оснастку для монтажа или ремонта. Но ее делают — примерно мы называем «малой механизацией вспомогательных процессов».

На продуманную доставку деталей на рабочее место. В лучшем случае, как в первом цехе, есть тачки, тележки. Только до чего же грузили их в литейных цехах, чтобы вывезти на площадку, затем сбрасывать. Ка-жется, тут бы применить передвижной наклонный транспортер или простейший подъемник. Но их на заводе не видно...

В цехах наши сопровождающие с гордостью показывают сделанное заводскими мастерами. Н. И. Плакин, бригадир слесарей, В. П. Лысенко, главный конструктор завода, и многие другие rationalизаторы внедряли станки для зачистки проводов, гидросистемы для разработки двигателей, легкие прессы для

монтажа — всего не перечислишь. Твердая мысль ремонтников не дремлет, но слишком односторонне ее спровоцировали с планами производства и продажи. А на улице места много, и перекинуть пятнашки на производство кризиса для мужчин не так уж трудно. Но крышки-то сбитые, кто хуже, наметили планы работы на будущее.

В отделениях совхоза стали более регулярно заполнять доски показателей, появились союзные собрания, где животноводы подвели итоги за октябрь, определили, кто работал у-

худшее, кто лучше, наметили планы работы на будущее.

В начале ноября на всех фермах прошли рабочие собрания, где животноводы подвели итоги за октябрь, определили, кто работал у-

худшее, кто лучше, наметили планы работы на будущее.

В начале ноября на всех фермах прошли рабочие собрания, где животноводы подвели итоги за октябрь, определили, кто работал у-

худшее, кто лучше, наметили планы работы на будущее.

В начале ноября на всех фермах прошли рабочие собрания, где животноводы подвели итоги за октябрь, определили, кто работал у-

худшее, кто лучше, наметили планы работы на будущее.

В начале ноября на всех фермах прошли рабочие собрания, где животноводы подвели итоги за октябрь, определили, кто работал у-

худшее, кто лучше, наметили планы работы на будущее.

В начале ноября на всех фермах прошли рабочие собрания, где животноводы подвели итоги за октябрь, определили, кто работал у-

худшее, кто лучше, наметили планы работы на будущее.

В начале ноября на всех фермах прошли рабочие собрания, где животноводы подвели итоги за октябрь, определили, кто работал у-

худшее, кто лучше, наметили планы работы на будущее.

В начале ноября на всех фермах прошли рабочие собрания, где животноводы подвели итоги за октябрь, определили, кто работал у-

худшее, кто лучше, наметили планы работы на будущее.

В начале ноября на всех фермах прошли рабочие собрания, где животноводы подвели итоги за октябрь, определили, кто работал у-

худшее, кто лучше, наметили планы работы на будущее.

В начале ноября на всех фермах прошли рабочие собрания, где животноводы подвели итоги за октябрь, определили, кто работал у-

худшее, кто лучше, наметили планы работы на будущее.

В начале ноября на всех фермах прошли рабочие собрания, где животноводы подвели итоги за октябрь, определили, кто работал у-

худшее, кто лучше, наметили планы работы на будущее.

В начале ноября на всех фермах прошли рабочие собрания, где животноводы подвели итоги за октябрь, определили, кто работал у-

худшее, кто лучше, наметили планы работы на будущее.

В начале ноября на всех фермах прошли рабочие собрания, где животноводы подвели итоги за октябрь, определили, кто работал у-

худшее, кто лучше, наметили планы работы на будущее.

В начале ноября на всех фермах прошли рабочие собрания, где животноводы подвели итоги за октябрь, определили, кто работал у-

худшее, кто лучше, наметили планы работы на будущее.

В начале ноября на всех фермах прошли рабочие собрания, где животноводы подвели итоги за октябрь, определили, кто работал у-

худшее, кто лучше, наметили планы работы на будущее.

В начале ноября на всех фермах прошли рабочие собрания, где животноводы подвели итоги за октябрь, определили, кто работал у-

худшее, кто лучше, наметили планы работы на будущее.

В начале ноября на всех фермах прошли рабочие собрания, где животноводы подвели итоги за октябрь, определили, кто работал у-

худшее, кто лучше, наметили планы работы на будущее.

В начале ноября на всех фермах прошли рабочие собрания, где животноводы подвели итоги за октябрь, определили, кто работал у-

худшее, кто лучше, наметили планы работы на будущее.

В начале ноября на всех фермах прошли рабочие собрания, где животноводы подвели итоги за октябрь, определили, кто работал у-

худшее, кто лучше, наметили планы работы на будущее.

В начале ноября на всех фермах прошли рабочие собрания, где животноводы подвели итоги за октябрь, определили, кто работал у-

худшее, кто лучше, наметили планы работы на будущее.

В начале ноября на всех фермах прошли рабочие собрания, где животноводы подвели итоги за октябрь, определили, кто работал у-

худшее, кто лучше, наметили планы работы на будущее.

В начале ноября на всех фермах прошли рабочие собрания, где животноводы подвели итоги за октябрь, определили, кто работал у-

<p

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Ретранслятор в Ключевой

Чтобы завершить охват всего населения области качественным телевидением и ультракоротковолновым радиовещанием, решено в с. Ключевая Тяжинского района построить мощную ретрансляционную станцию. Возиться она будет трестом «Кемеровострой» за счет средств долевого участия Тяжинского, Тисульского, Маринского и Чебулинского районов.

Станция должна вступить в строй в 1973 году. До этого предстоит выполнить общестроительные работы, установить 235-метровую телемачту, смонтировать настроить техническое оборудование.

СТРАДА В ЛЕСУ

Зимний период — решающий в заготовке и вывозке древесины. Облисполком обязал исполнкомы городских и районных Советов совместно с отделом по использованию трудовых ресурсов окказать всемерную помощь лесозаготовительным предприятиям управления местной промышленности и комбинатам «Кемероволес». На лесозаготовки направляются 420 сезонных рабочих. Доведено задание по перевозке древесины, транспортному управлению, даны соответствующие поручения областному объединению «Сельхозтехника», управлению снабжения и сбыта, тресту «Меливодстрой».

Управление торговли, общественного питания, Кемеровский лесхоз предложено улучшить снабжение рабочих, занятых на лесозаготовках.

Отличники хлебных трасс

154 автомобилиста за высокие производственные показатели по вывозке зерна и других продуктов и активное участие в общественной жизни присвоено звание «Отличники автомобильных перевозок сельхозпродуктов урожая 1971 года» с вручением грамоты облисполкома.

Для престарелых

Исполнком областного Совета рассмотрел ход строительства, ремонта и благоустройства домов-интернатов для престарелых и инвалидов. В 1968—70 годах введено 4 новых дома-интернаты на 574 места, построены спальные корпуса в существующих домах на 540 мест. Принят ряд мер по благоустройству действующих домов, обеспечению их необходимым оборудованием, инвентарем, транспортом, а также по улучшению бытового, медицинского и культурного обслуживания проживающих в них.

В соответствии с утвержденным заданием до конца пятилетки должно быть построено и введено домов-интернатов и спальных корпусов на 1370 мест. В числе их в рабочем поселке Ильинск Белова и интернат в Малиновске на 300 мест каждый. Предусмотрено в IV квартале нынешнего года сдать вторую очередь дома-интернатов в Кемерове, начать строительство центра восстановления труда способности инвалидов в Новокузнецке, обеспечить полное освоение выделенных на текущий год средств на строительство психоневрологического интерната в Тайге и детского интерната в рабочем поселке Старобачаты.



«СПОР ВОКРУГ ДОЛЛАРА И ПУШЕК»

Прошло четверть века с тех пор, как американские парни в военной форме появились в ФРГ. Они успели изрядно поддлести жителей Америки в Западной Европе, но и огнем постепенно разменивались на напряженности в Америке.

Если за четверть века не успело укрепиться официальное наследство дружбы, стоит ли это дело дальнейших усилий? Такой вопрос прозвучал в телевизионной передаче «Спор вокруг доллара и пушки», показанной недавно на голубых экранах ФРГ.

Поводом для беспокойства в связи с американским присутствием здесь и раньше было немало. Но, пожалуй, лишь сейчас по-настоящему прорвало плотину долго накапливавшегося недовольства. Мощным толчком для этого стал кризис доллара. Попытка не только валютная гегемония Америки, но и вера в междисциплинарность ее политического и военного патрона. «Ничто не характеризует так красноречиво попавшееся положение США, — резюмировал ведущий телепередачи, — как кризис доллара».

Сейчас на Европейском континенте расквартировано 310 тысяч американских солдат. Вместе с ними проживают 225 тысяч домочадцев. Большая часть «дика-ай» размещается в Западной Германии. Западным немцам это обходится ежегодно в 3,6 миллиарда марок. Прямо скажем, сумма огромная. И, по мнению значительной части западногерманских граждан, расходы совершенно не оправдывают атмосферу на континенте.

И вот как раз в этот момент сторонники старого курса «холодной войны» пытаются всеми силами задержать наметившуюся нормализацию обстановки в Европе. Они призывают не верить миролюбивой политике СССР. КИСС Л. И. Брежнева и канцлер ФРГ В. Брандта в Кремле значительно укрепились шансы мира и безопасности в Европе. На появление для теперь дальнейшей шага: подготовка Общевосточноевропейского союзования на основе безопасности и сотрудничества и переговоры о сокращении вооружений сил и вооружений в Европе.

Свое время под руководством Артура Пенна — «холодной войны» американские войскаочно и надолго расположились в Европе. Их приход к бывшим нацистам сопровождался страхом перед коммунизмом. Была придана организационные формы. Созданная якобы для

того же повышают ставки за своих «дика-ай» в Западной Германии. Совсем недавно руководители военного ведомства США потребовали от ФРГ платить ежегодно наличными один миллиард двести миллионов долларов за своих солдат (до сих пор эта сумма шла на закупку оружия в Америке).

«Доллару нужно помочь, — заявили по местному телевидению находившиеся в ФРГ американские сенаторы конгрессмены — Западная Германия должна усиливать свой вклад в НАТО. Иначе нам придется уменьшить свое присутствие в Европе».

Казалось бы, с богом! Но как ни старят прием — начинать страху, а потом шантажировать, — он по-прежнему действует. На 1972 год в бюджет ФРГ предполагал рост расходов на вооружение на 2,4 миллиарда марок.

Не мыльте, так катанье милиардистские силы НАТО стараются достичь своей цели. Военные бюджеты растут. Они не только умножают значительную часть национального богатства западноевропейских стран — участников агрессивного Североатлантического блока, но и оправдывают атмосферу на континенте.

Против этого борются все миролюбивые демократические силы. На митингах и соревнованиях общественности, проходящих сейчас в Западной Германии, выдвигаются требования: «Покончить с горячей вооруженностью! Поддержать предложения Советского Союза о сокращении вооруженных сил в Европе! Ратифицировать Московский и Варшавский договоры! Остановить обстановку в Европе!»

Дискуссия вокруг доллара и пушки продолжается не только по западногерманскому телевидению, она идет в масштабах всей Федеративной республики, ибо затрагивает жизненные интересы всей страны и каждого гражданина.

(АПН). Bodil.

В ОКИНАВЕ БЕЗ ПЕРЕМЕН

С началом работы нынешней 67-й сессии японского парламента, на обсуждение которой вынесен вопрос об американо-японском соглашении по Окинаве, судьба этого многострадального острова вновь привлекла пристальное внимание общественности.

Как известно, архипелаг Рюкю, в который входит остров Окинава, с марта 1945 года оккупирован американцами. Отгородив Окинаву высоким частоколом от внешнего мира, американские военные превратили этот остров в опаснейший очаг военной напряженности на Дальнем Востоке. В горных лесах острова проходят подготовку американские части особого назначения — «зеленые береты», с местных аэродромов поднимаются самолеты-шпионы и огром-

ные транспортные самолеты, направляющиеся в Южный Вьетнам, в глубоких бетонированных подземельях находятся запасы ядерного и химического оружия.

Общественность Японии не примирялась с колониальным господством США над Окинавой, и Вашингтон был вынужден в 1967 году пойти на переговоры с народом Окинавы. Всю высокомастабированную военную базу высоким частоколом от внешнего мира, американские военные превратили этот остров в опаснейший очаг военной напряженности на Дальнем Востоке. В горных лесах острова проходят подготовку американские части особого назначения — «зеленые береты», с местных аэродромов поднимаются самолеты-шпионы и огром-

Американская пропаганда стремится представить переговоры в 1972 году Японии и США об островах Рюкю и Даито, страну потрясает буря народных митингов, демонстраций и забастовок. Общественность Японии гневно протестует против этого соглашения, которое игнорирует ее стремление видеть Окинаву мирной, свободной от ядерного оружия и американских баз. Она требует отмены этого соглашения, меморандума и полного возвращения Окинавы Японии.

Проанализировав приведенные факты, трудно не признать то, что соглашение о Окинаве мало что меняет существе нынешнего положения острова, который по-прежнему остается основной стратегической базой американского империализма на Дальнем Востоке.

В дни, когда японский парламент обсуждает «соглашение между Японией и США об островах Рюкю и Даито», страну потрясает буря народных митингов, демонстраций и забастовок. Общественность Японии гневно протестует против этого соглашения, которое игнорирует ее стремление видеть Окинаву мирной, свободной от ядерного оружия и американских баз. Она требует отмены этого соглашения, меморандума и полного возвращения Окинавы Японии.

В. ЮГОВ.
(АПН).

ШИНБЕТ, ЦРУ И ДРУГИЕ

Бывший временный поверенный в делах США в Канре Дэвис Нес писал недавно в газете «Нью-Йорк таймс», что таких «уникальных отношений во всех областях, какие сейчас сложились между США и Израилем, еще никогда не было в истории». Факты полностью подтверждают «универсалность» американо-израильского союза.

Согласно официальным данным, экономическая помощь Вашингтона в 1948 по 1969 год превысила 3,8 миллиарда долларов. Примечательно, что в последнее время приток долларов значительно увеличивается. В 1970 году он составил, например, 800 миллионов, а в нынешнем году ожидается, что он достигнет полутора миллиардов долларов. «Помимо этой помощи, — сообщил Д. Нес, — мы даем Израилю самолеты, ракеты и электронные установки, которые в некоторых случаях более совершенны и обладают большей ударной мощью, чем оружие, поставляемое нам другим союзникам». Дипломат охарактеризовал такое положение как «необходимую реальность».

Тель-авивская разведка руководит антиарабской и антикоммунистической пропагандой, которую ведет радиостанция «Голос Израиля», а также передачами десятков тайных радиостанций, созданных ее агентами, таких как «Голос правды», «Голос Израиля» и других. Она пытается разжигать националистические страсти, сеять вражду между отдельными социальными группами и религиозными общинами, подорвать единство арабских народов, клеветать на Советский Союз.

Израильской разведке активно помогает ЦРУ. По указанию Вашингтона ЦРУ осуществляет перехват информации израильской разведки, чтобы противостоять наступлению империалистических монополий. Он подчеркнул, что только экономическое и политическое сотрудничество дает возможность достигнуть более высокого уровня жизни населения этих стран. Куба, отметил Ф. Кастро, готова к экономическому союзу со странами Американского континента.

РИМ. В Милане прошла встреча с сотрудниками Экономической комиссии ООН для Латинской Америки, премьер-министр Кубы Фидель Кастро заявил, что латиноамериканские народы должны сотрудничать в экономической и политической областях, чтобы противостоять наступлению империалистических монополий. Он подчеркнул, что только экономическое и политическое сотрудничество даст возможность достичь более высокого уровня жизни населения этих стран. Кастро, отметив, что только поддержка трех основных союзников обединяет страну.

Они прошли колониальную эпоху, когда главными магистралими города были транспортные пути, на которых были изложены их требования. Всеобщая забастовка в Милане прошла при полной поддержке трех основных союзников обединенной страны.

ЛОНДОН. В городах Ольстера вновь гремели выстрелы и раздавались взрывы. В Белфасте и Лондоне произошли столкновения между местными жителями и английскими солдатами. Одни человек убит и несколько ранено. В Бэрвике бомб повредил ряд зданий в центре Белфаста.

● ПРАГА. 26—27 ноября в Чехословакии состоялись выборы в государственные органы власти.

На снимке: в гости к семье со-

территории, разведка Вашингтона в нарушение самых элементарных норм международных отношений неустанным пытается перехватывать правительственные сообщения Ливана, Ирана, АРЕ, Иордании, направляемые представителями этих государств в ООН. После демонстрации эти сообщения становятся достоянием госдепартамента и передаются в разведку Тель-Авива. Потом эти данные используются в целях политического шантажа и психологической диверсии.

Широко известны цинизм и беззаконие молотчиков из управления безопасности израильских агентов израильской разведки, которые ведут разведку среди туристов, прибывающих в страну, членов научных, культурных, спортивных, технических и других делегаций. Не основные его усилия направлены на подавление демократических кругов, репрессии против Коммунистической партии Израиля, прогрессивных организаций.

Пребывание в нынешнем году в «горячих» у Тель-Авива шефа ЦРУ Ричарда Хелмса повлекло за собой расширение подпольной деятельности израильской разведки. Она стала еще активнее выполнять свою, зловещую роль проводника стратегии американских монополий на Ближнем и Среднем Востоке.

(АПН—«Работническое дело»).



трудника технического института Ярослава Жачека (второй справа) пришли два агитатора.

Фото ЧТК—ТАСС.

Не случайно Колдер однажды в своих попытках преградить дорогу нацизму. Жена Ривса Ами и Роджерс-младший, которые пытаются содействовать спасению Бабера, — слабы подруги. Они слишком глубоко увязли в бездействии человеческих отношений, которая типична для личной жизни людей из круга, и недостаток той нравственной крепости и мятежной силы духа, которая так привлекательна в Колдере. Характером их присуща двойственность, точно так же, как двусмысленность выглядят их действиями строптивого и преданного своему долгу человека.

У Колдера хватает мужества и порядочности до последнего отстаивать справедливость, но не хватает силы духа, которая в сущности, заставляет его вступить в борьбу в судьбе Бабера. Режиссер в эпизоде пожара на автомобиле кладбище показал несчастный случай с Роджерсом-младшим. Такой скрытый ход можно понять как символ кары клана Роджерсов, но это еще могло значить, что Колдер просто не представлял его дальнейшую судьбу в доме отца после всего, что произошло...

Вообще в развязке картины события имеют символический смысл. Бабера Ривса застрелили из толпы на борту офицерского яхты, когда казалось, что он спасен от самосуда. Он проглатил, перегиб колено, и противоречивый характер санитаров-младших Артура Пенна изменил что-то в мире, где властвуют взлы роллерсы.

Он проглатил, перегиб колено, и противоречивый характер санитаров-младших Артура Пенна изменил что-то в мире, где властвуют взлы роллерсы.

Б. БАДОВ.

АРТУР ПЕНН РАЗОБЛАЧАЕТ...

ОБ АМЕРИКАНСКОМ ФИЛЬМЕ «ПОГОНЯ»

обитателей его родного города исподволь возникает и походит до предельного накала атмосфера истерии по поводу поимки беглеца. Эмоции, которыми подогревается азарт преследователей, вызывают противостояние. Никому из них ничего худого не причинил Бабер. Тогда, жаждущий расправы, напоминает стоя гонок на всадах величины на охоте. Воплощая моральную низость этого следования.

Нелицеприятные для самознания американцев вопросы, которые ставят в «Погоню» Артур Пенн, присутствуют не только в фильме, но и в самом фильме. Артур Пенн, автор романа «Хотите на чеснок?» (на основе этой книги снят фильм) очень точно раскрывает мрачный смысл событий. Молодой человек по имени Бабер Ривсбежал из тюрьмы. Речь, что происходит после, сводится к тому, что в следе,

разных «правосудия по-тихоньки».

Пенн предстаивает, что он нашел очаг, социальную среду, которая порождается в себе рецидивы насилия, нетерпимости, расизма. Это так называемый средний класс, обитающий в пропасти между аристократией и



КУЛИНАР, ПРОДАВЕЦ, ОФИЦИАНТ...



Традиционный областной чемпионат работников торговли. Кто же победит в этот раз? Кого удостоят звания «Лучший по профессии», кто будет поваром, продавцем, официантом-71?

И вот ищет судьбу Любовь Беленихина, официантка киселевского ресторана «Лесная сказка». Девушка уверенно отвечает на вопросы билборда, но — увы — пальму первенства в строгие судьи предложили все же отдать другому. Лучшим официантам области (см. снимок) во достоинству

признали Юрий Пономарев из новокузнецкого ресторана «Москва».

Его коллега Виктор Лютых, официант кемеровского ресторана «Кузбасс», уезжал домой, сказал:

— Буду готовиться. В следующий раз выступлю лучше! Это опасный соперник!

Вот какую запись оставил его клиенты: «Молодец! Желаю занять первое место». Пока что у Виктора место второе, но он считает, что все спереди. Словом, кузбасские парни решили впереди доказать: официант — конечно, лучшая профессия...

Эта славная девушка — Татьяна Карманова. На чемпионат

в Новокузнецк приехала она из села Поломинского Яшкинского района.

Продавцом Татьяна стала случайно. Поступила в политехнический институт, да по конкурсу не прошла. Чтобы не терять напрасно время, решила поработать пока в своем селе продавцом. И вдруг поняла: горючая — ее привычка. Так это или иначе, не нам судить, только факт остается фактом — именно в ее время конкурса продавцов какая-то старушка купила для внучки сразу три пары пинеток!

Впрочем, тем, кто состязается в мастерстве, ке до земных слабостей и восхищенных мальчишеских взглядов. Время

тогда — называлась, как стрекозы из сладковатых стихов.

Недаром французы, которых считают виртуозами кухни, доброго повара чтут не меньше поэта.

Кухня ресторана «Тополь» напоминается такими аппетитными запахами, что в члены жюри слегка кружится голова. Что же тут говорить о мальчишках, облизывающих окно! Но их глазах из крема, шоколада в мармеладе рождается чудо невероятное!

Впрочем, тем, кто состязается в мастерстве, ке до земных слабостей и восхищенных мальчишеских взглядов. Время

меня им в образ. На то и темпиона. Сумей показать, на что ты способен...

И, наконец, — финал. Счастливые чемпионы профессии уезжают из Новокузнецка повара Валентина Жданова и Галина Калмыкова, кондитеры Светлана Филиппова и Любовь Максимова, официант Юрий Пономарев, продавцы Наталья Романенко, Людмила Хлыстова и Светлана Кулагина. Лучшие из лучших, наверняка уже отыскавшие ключ к мастерству!

Фото В. Гризыхина.
г. Новокузнецк.

«МЯГКАЯ» ПОСАДКА

За проявленное мужество и умелые действия в сложной обстановке министр гражданской авиации СССР наградил ценными подарками экипаж самолета «ТУ-114» — команда Н. Гусева, второго пилота А. Белородко, штурмана В. Бланзина, бортинженера А. Караксова, бортрадиста И. Скородова, бортпроводников Г. Ефеднову, Н. Мазневу, Г. Фокину, З. Янченко, В. Тимофеева, В. Маланина.

До посадки в Новосибирске оставались считанные минуты. «ТУ-114» готовился выйти на предисходочную прямую.

И тут случилось непредвиденное. Левая стойка шасси вышла только наполовину и подобно надломленной ноге огромной птицы осталась в полугонгнутом положении.

Экипаж мгновенно оценил обстановку. Еще никому в аэропорте не приходилося применять «на одну ногу» громаду, как «ТУ-114», полетный вес которой даже без топлива превышал сто тонн.

Должен на землю о слущившемся, командир перевел самолет в набор высоты. Выйдя за облака, действуя строго по инструкции, экипаж начал принимать меры к устранению неисправности.

Более двух часов крутился над городом воздушный корабль. И все это время экипаж вел борьбу за безопасность 93 пассажиров.

Командир решил приземлиться воздушным кораблем, как можно «нейнейше» на колеса правой и передней стоек шасси и тут же создать винты торможение.

Пассажиры почти не опустились, как колеса скользнулись бетона — настолько мягким было приземление.

В. НОВИКОВ,
корр. ТАСС.

• СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ •

Хоккейный калейдоскоп

В конце ноября началась вторая половина XXIV чемпионата СССР по хоккею: сыграло 79 матчей, осталось 65.

Заброшено 585 шайб, в среднем по 7 за игру.

Три лидера — ЦСКА, «Динамо» и «Спартак» — провели в первом соперников 273 гола. Хоккейцы остальных шести команд высшей лиги все вместе забили немногим больше — 312 голов.

Первый снайпер чемпионата — московский армеец Владимир Буйков — 23 шайбы. Никогда раньше этот форвард не отличался такой результативностью, хотя много лет известен, как отличный разыгрывающий.

Далее в списке бомбардиров за всю историю чемпионатов играл за команду «Крылья Советов» Алексей Гурьев — 379.

Билютину к нему приближалась Вячеслав Старшинов («Спартак») — 373. На третьем месте Вениамин Анатольев (выступал за ЦСКА) — 345. Фирсов — на четвертом месте. Замыкает «Динамо» Юрий Лебедев («Крылья Советов») — 6.

матчах команд высшей лиги» Владимир Гребенников, игравший за «Крылья Советов» — 277.

Старшинов теперь не только капитан, но и играющий тренер «Спартака». Кстати, играющие тренеры есть сейчас и в некоторых других командах высшей лиги. Фирсов — в ЦСКА, Давыдов и Юринов — в «Динамо». Дмитриев — в «Крыльях Советов».

Фирсов стал четвертым нашим хоккистом, перешедшим рубеж 300 шайб. Юбилейный для него стал матч первого круга с «Локомотивом». Сейчас на счету Фирсова 307 шайб. А возглавил список бомбардиров за всю историю чемпионатов игравший за команду «Крылья Советов» Алексей Гурьев — 379.

Билютину к нему приближалась Вячеслав Старшинов («Спартак») — 373. На третьем месте Вениамин Анатольев (выступал за ЦСКА) — 345. Фирсов — на четвертом месте. Замыкает «Динамо» Юрий Лебедев («Крылья Советов») — 6.

Фото К. ТАСС.

Борис Михайлов — 14, Юрий Блинов (ЦСКА) — 13, Валентин Козин («Химик»), спартаковец Александр Мартынов и Анатолий Фирсов (ЦСКА) — по 12 шайб.

Фирсов стал четвертым нашим хоккестом, перешедшим рубеж 300 шайб. Юбилейный для него стал матч первого круга с «Локомотивом». Сейчас на счету Фирсова 307 шайб.

Аналогично Юрию Чичагову — 27 очков (18 шайб забросил и сделал 9 голевых передач). Далее Чичагов — 26 (23 плюс 3) и Мальцев — 22 (14 плюс 8). Как свидетельствует статистика, в нынешнем чемпионате лучше всех играют в пас Харламов — 9 голевых передач, Мальцев — 8, Мартынов и Юрий Чичагов из «Динамо» — по 7, Юрий Лебедев («Крылья Советов») и Фирсов — по 6.

Еще рассказывают о Ковалеве, что нет в округе вулканизатора лучше его. Заделывать вентили, вырыванный из камеры, к нему ездят из всех соседних хозяйств. А выжигание подшипников Григорий Степанов реставрирует так, что служат они лучше новых.

Хвастаю бурлаковцы своего земляка, который слесарь вот уже 45 лет.

Серебряная свадьба

Мастер на все руки

Механизаторы в Бурлаках так говорят о созидающем слесаре Г. С. Ковалеве: «Григорий Степанович сделает, как на заводе, — и добавят: — Только лучше...»

Ремонтируя карбюраторы, любые насосы, стаки, магнето, генераторы, — переносит сам слесарь и поясняет: — Иной раз в электрическую часть лезу — восстанавливая электрооборудование тракторов и других машин.

Еще рассказывают о Ковалеве, что нет в округе вулканизатора лучше его. Заделывать вентили, вырыванный из камеры, к нему ездят из всех соседних хозяйств. А выжигание подшипников Григорий Степанов реставрирует так, что служат они лучше новых.

Любовь к музыке педагог привил и своим детям. Его сын Виктор, созидающий шофера, — запорожский сельский баянист. Дочь Татьяна обучает самых маленьких селян музыке в детском саду. Погибла в руках младшей дочери Вишнякова — Настя.

Г. ЛЕБЕДЕВ, корр. «Кузбасса».

с. Бурлаки, Прокопьевский район.

Жилищно-строительные кооперативы

ЖСК организуются в городах, рабочих поселках и селах при ЖСК или коммунальном отделе исполнкома городского, районного, поселкового Советов депутатов трудящихся, при предприятиях, учреждениях, совхозах.

Членом кооператива может быть гражданин, достигший 18-летнего возраста, постоянно проживающий в данной местности и нуждающийся в улучшении жилищных условий.

Строительство жилого дома осуществляется в по-

вание отдельных квартир жилой площадью не более 60 кв. м. Ордера на квартиру выдает исполнком в соответствии с утвержденными списками членов ЖСК.

Член ЖСК имеет право: передать свой лайм по наследству, проживающему с ним совершеннолетнему члену семьи производить с разрешения исполнкома местного Совета депутатов труда и культуры обмен занимаемого жилого помещения на другое, при условии приема члены кооператива лица,

обменивающего жилую площадь; в любое время выйти из кооператива; получить освободившуюся квартиру в том же кооператива, если нуждается в улучшении жилищных условий.

Пай членов ЖСК передается по наследству. Он может быть разделен при распределении брака между супружескими

супружескими

невыполнение обязательств, установленных общим собранием членов кооператива, систематическое нарушение правил социалистического обожжения или порча жилого помещения.

Н. ШЫРОВА, член Кемеровского областного суда.

Следующий номер газеты выйдет 4 декабря с. г.

Редактор

В. И. ДЕНИСКИН.

НИКУТНОЕ ДЕЛО

Я работаю слесарем-сантехником в до-моуправлении. Кроме этого, в другой организации тружусь по совместительству и получаю пособия. Имею ли я право на отпуск в последней организации?

С. СТОЛЯРОВ.

г. Кемерово.

Юрист юридической консультации областного управления Григорьевна Однокова разъясняет читателю:

— Да, человек имеет право на оплачиваемый отпуск и на основной, и на совместительств им работе. Обыкновенно эти отпуска представляются одновременно. Оплачивается последний отпуск из расчета фактического заработка при совместительстве.

С. СТОЛЯРОВ.

г. Кемерово.

— Да, человек имеет право на оплачиваемый отпуск и на основной, и на совместительств им работе. Обыкновенно эти отпуска представляются одновременно. Оплачивается последний отпуск из расчета фактического заработка при совместительстве.

С. СТОЛЯРОВ.

На вопрос отвечает главный педиатр области Людмила Андреевна Романова:

— В ответе на этот вопрос («Кузбасс» за 24 ноября) по вине сотрудника редакции вкрадалась неточность.

Согласно существующей инструкции, больничные листы по уходу за больным выдаются на срок не более трех дней. Если ребенку предоставляется место в больнице, а родители отказываются помешать его в стационар, мать лишается права получения больничного листа.

Согласно участковым врачам, выдающим больничные листы, может быть выдана на предприятие на просьбу предоставить матери отпуск без содержания.

Можно ли начинать заниматься фигуристским катанием в 16 лет?

А. ФЕДОРОВА.

г. Кемерово.

— Тыга в этом виду спорта сейчас очень велика, — говорит, отвечая на вопрос, заместитель председателя областного комитета физкультуры и спорта Нина Тимофеевна Рябинина.

— Фигурное катание, как и гимнастика, и плавание, требует ранней специализации — с четырех- и пятилетнего возраста. Однако из каждого правила могут быть исключения. Можно, конечно, приступить к тренировкам и в 16 лет.

Срок подачи заявлений один месяц со дня опубликования. Заявления и документы направлять по адресу: 65002, Кемерово, ул. Весенняя, 28, Кузбасский политехнический институт.

БЮРÖ ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И ДИРЕКЦИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА КЕМЕРОВСКОГО РИВЗАВОДА

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

слесарей по ремонту оборудования, токарей, сантехников, слесарей-наплавщиков, рабочих в технологических цехах, кладовщиков, технологов бродильного производства, начальников цехов пивоваренного производства, бухгалтера, электрослесаря, сторожей, уборщиц, мастера КИПа, газоэлектроэнергетиков, кузнечных.

Обращаться: ул. Трудовая, 4, бюро по трудуоустройству и информации населения.